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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE PATROCÍNIO/MG
Ata da 4ª Reunião Ordinária de 2025 do Conselho Municipal de Saúde dePatrocínio - MG. Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vintee cinco, às quinze horas e trinta minutos, no Auditório Geraldo Campos, situadoà Praça Olímpio Gàrcia Brandão, nº 1488, reuniu-se o Conselho Municipal deSaúde de Patrocínio - MG, estando presentes os seguintes conselheirostitulares e suplentes: João de Melo, Alessandra Maria, Regiane Maria da silva,Márcia Abadia Barbosa, Edvaldo Soares, José Marques Leite, Braz Cartony,Gilberto Martins, Aline Martins, Maria José Silva Salomão, Camilo dos Santos,Ana Paula Alves, e os visitantes: Kelly Aparecida, Ana Keila Borges, AmandaCristina, Fernanda Soares, Deise de Melo, Desidéria Rosa, Belliane Mota,Rone Márcio. João dá início a Reunião e roga a Deus para que tenha umareunião tranquila, transparente e com responsabilidade, justifica a ausência dosconselheiros que não puderam estar presentes, Cristina, Anna Christina, Júnia,Ana Lucia, e Antônio Hortence. Em seguida, ele passa a palavra parasecretária Giselle fazer a leitura da última reunião ordinária do mês de abril,que é aprovada por unanimidade. João pede que todos os conselheirosestejam atentos para os recados do grupo de whatsapp e que confirmem suapresença ou ausência por gentileza, ressaltando que são necessários apresença de no mínimo onze conselheiros para aprovações de pautas. Oconselheiro Gilberto ressalta a importância da presença dos conselheiros paragarantir quórum suficiente para aprovação das pautas. Em seguida, o dentistaRone, coordenador do setor de Odontologia do municipio, inicia suaapresentação destacando a necessidade de aprovação do Protocolo deAtenção em Saúde Bucal de Patrocínio. Rone apresenta a equipe de saúdebucal, incluindo as dentistas responsáveis pelos atendimentos à população, eexplica o fluxograma dos atendimentos. Ressalta que o objetivo do protocolo éaprimorar a qualidade do atendimento e fornecer respaldo aos profissionaisenvolvidos. A dentista Deise se apresenta e explica sobre as equipes de saúdebucal, atualmente compostas por 16 equipes, cada uma formada por dentista,técnico de saúde bucal e auxiliar de saúde bucal. Relata que os atendimentosocorrem por urgência e emergência, bem como por agendamento detratamentos que englobam limpezas, restaurações e extrações, realizadas nasUnidades Básicas de Saúde, no Pronto Socorro e no CEO - Centro deEspecialidades Odontológicas, incluindo ações de prevenção e promoção dasaúde bucal. A dentista Kelly explica o fluxo de atendimentos agendados, noqual os pacientes dão início ao tratamento e os planos de consulta sãotraçados. Ressalta a tolerância de 15 minutos em caso de atraso do paciente einforma que os horários de atendimentos de urgência são às 07h00 e às 13h00na unidade. A dentista Ana Keila apresenta o protocolo de faltas, explicandoque todo paciente assina este protocolo ao iniciar o tratamento, sendo previstasjustificativas em casos de óbito de familiar, certificado trabalhista ou atestadomédico. Caso o paciente não apresente justificativa, retorna ao final da fila deespera. Ana Keila também informa que o Pronto Socorro conta com dentista desobreaviso para atender urgências e emergências fora do horário normal deatendimento. A conselheira Márcia pontua que, uma vez iniciado o tratamento,o paciente deve comprometer-se a cumprir os agendamentos e horáriospreviamente estabelecídos. O dentista Rone explica que a porta de entradapara todo tratamento odontológico é a UBS. Quando há necessidade detratamento de canal, os pacientes são encaminhados ao CEO - Centro deEspecialidades Odontológicas, onde são atendidos casos de canal, prótesedentária, raspagem, extração de dentes sisos e pacientes com necessidadesespeciais. A dentista Amanda esclarece sobre as faixas etárias deatendimento: crianças de 0 a 5 anos são acompanhadas com retornossemestrais até completarem 5 anos; a faixa escolar até adolescência éatendida por meio da triagem realizada pelo dentista nas escolas, sendopostnohposteriormente encaminhados às UBS; pacientes adultos são atendidosmediante solicitação das agentes de saúde; enquanto idosos e gestantes têm
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prioridade de atendimento. Ainda afirma que pacientes hiperten
sos, diabéticos

e oncológicos são atendidos por agendamento direto na unidade. O

conselheiro Gilberto parabeniza toda a equipe de 
odontologia e solicita a

criação de uma cartilha contendo essas info
rmações, para que todos os

pacientes possam compreender o fluxo de atendimento. O conselheiro Edvaldo

também parabeniza a equipe, destacando a importâ
ncia da participação da

comunidade e do comprometimento dos profissionais. João a
gradece a toda a

equipe de odontologia e coloca a pauta em apr
ovação, sendo aprovada por

unanimidade. João agradece a todos pela presença e pelo trabalho e encerra a

reunião. Para constar, eu, Giselle Teixeira Bernardes Magalhães, Secretári
a

Executiva do Conselho Municipal de Saúde, l
avrei a presente ata, que, após

lida e aprovada, será assinada por mim e
 validada pelas assinaturas dos

presentes constantes no livro de presenças do Cons
elho. Patrocínio (MG), 16

de junho de 2025. Giselle Teixeira Bernardes Magalhães- Secre
tária Executiva

do Conselho Municipal de Saúde.
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